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coNsrLIU[ NATIONAL DE TNTEGRITATE

COMISTA DE EVATUARE

COMISIA DE EVATUARE A CONSILIULUI NATIONAL DE INTEGRITATE

numitir in baza HotirArii Consiliului Nafional de Integritate nr.22/12 februarie 2009
privind cfesemnarea comisiei previlzuti de art.26 alin.(2) crin Legea nr.r44/2a07,

republicatS,

In conlbrrnitate cu dispozi{iile Legii nr.14412007 privind infiinlarea, organizar.ea gi
f-unc!ionarea Agen!iei Nalionale de Integritate, republicatd;

Urmare:

D sesizdrii pregedintelui Agen{iei Nalionale de Integritate, domnul Alexandru C6talin
Macovei care solicitd Comisiei de evaluare a Consiliului Nalional de Integritate
efectuarea de verificdri in legdturd cu faptele semnalate prin stenogramele
disculiilor purtare, in cadru privat, de cdtre pregedintele Agenliei, cu jurnaligtii
Sorin Rogca Stdnescu 9i Bogdan Chireac Ai publicate de presa centrald incep6ncl cu
data de 09 noiembrie 2009 (sesizarea Preqedintelui A.N.l. a fost inregistratd la
secretariatul consiliului Nalionle de Integritae cu nr.270ll g noiembrie 2009)

> comunicatultLi de presd al Alianlei pentru Statul de Drept format[ din Active LVatch
- Agenlia de fulonitorizare a Presei, Asociayict Pro Democrasia, Centrul cle Restrse
Juridice si Transparency International Romdnia,la care a aderat, pe acest subiect,
Ei Alianla Civicit, prin care, luAnd act de conlinutul stenogramelor care ii are drept
protagonigti pe pregedintele AgenJiei Nalionale de Integritate gi doi cunoscuti
jurnaligti, adreseazd o serie de intrebiri,

Comisia de Evaluare a Consiliului Nalional de Integritate a dispus analizarea
afirmafi i lor din textul stenogramelor gi efectuarea de verif icdri sub aspectul
respectdri i ,  de cltre pregedintele Agenliei Na{ionaie de Integritate a dispozif i i lor Legii
nr.l44/2007 privind infiinsarea. organizarea si .fitnclionarea Agenliei Nalionctle cle
I n te gr i ta te, republ icata.

Astfel, au fost identif lcate trei teme principale cle disculie, verit lcari le etccruate
rnrl:entrindu-sc:rsLrora !rrlurir i i  acle.rinrlui in !egatr,rr i cu a.cesrea.
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Starea de fa pt
in perioada 9- l2 noiembrie, zianrl ,,Curenttl" a publicat, in trei episoade, stenogrumele

disculi i lor purtatc. in cadru privat, de dornnul Alexandru CAtalin Vlacovei cu dornnii
Sorin Rogca Stdnescu, jr-rrnalist, redactorul gef ai ziarului ,Ziua" gi Bogdan Chireac,

.iurnalist. Acest subiect de presd a fost preluat de numeroase alte cotidiene.
Cuprinsul stenogramelor genereazd indici i  privind t 'aptul cd existd sustrageri de

docunrente yi scurgeri de intbrrnali i  specil ice acrivit6l i i  r\gentiei Nalionale de lntegritate.

ln urma verif lcari lor etbctuate gi a disculi i lor purtate de membrii Comisiei cu domnul
Macovei, preEedintele Agenliei Nalionale de Integritate, au rezultat urmdtoarele:

l,fn legdturti cu presupusa incercare cle blocare, de cdtre presedinlele Agenliei

Nalionale de Integritate, a Raportului Jinal al Curlii de Conturi a RomAniei, molivul

de imprejurarea cd unii dintre membrii acestei institulii se afld in tncompatibilitate.

,,.SRS. 1...7 Cunt ai incercat sd blochezi raportul Curlii de Conturi cd ai gdsit doi

consil ieri cd sLtnt incompatibili.

CM; Vreli sit vir spun adevdrul? Deci acolo-s mai mtiltri incompatibili. Sunt veo 7.

Discutdm deschis, da? Vreau sd vd spun cd eu puteam sd lefac rau. Nici in mornentul

cle fasd nu are nimeni de la Curtea de Conturi dosar Si cu toate astea

SRS 5t ce clacit sunt incompatibili'? "

in urma disculi i lor puftate cu domnul Macovei, preqedintele Agenliei Nationale de

Integritate, a rciegit faptul cd afirmalia fdcutd in respectivul cadru privat, nu era bazata pe

nici o inforrnalie oticialS' fiind doar constatarea, la o prima lecturare, a declaraliilor de

avere Ei de interese ale unora dintre membrii Cu4ii de Conturi a Romdniei, pe pagina de

internet a instituliei. Caracterul public al respectivelor declaralii de avere gi de irrterese

este un lapt reglementat legal. De asemenea, constatarea domnului Macovei nu a :tvut la

bazi o analizd prof-csionalS a imprejurari lor despre care se lace vorbire ci era o exelusivd

observalie personald" lorrnulatd intr-o disculie cu persoane private. De altfel, aga curn este

eviclent, nu se fhce nici o afimalie re f'eritoare la dosare aflate in curs de verit'icare p.e roiLrl

;\gcnliei Nat,ionale dc Integritate in rnomentul discr-r1iei.

Pr!n yrnttre. ,;1;,71s!y11ioqfiry gj 1lirmatiile falrutp ne acelsld temii. nrt crtn.;tituie.

nic ' ic lec' t rn ' r ,  o incdlcure cr c l ispozi t i iLor ctr t .5 al in.(B) i  ,  ar t . l8 al in.(5)t  s i  crr t .  28 al 'n.(3) 
'

I Art.5 alln.(8) Actele t luctat le efectuote de cdtre inspectorii de integritote din csdrul Agenlei nu sunt publice, ct. ./cectto

octulur de constatote. Dupa incepereo verif icdri i, persoqna verif icotd arc dreptul sd t ' ie inStiintatd despre de:lon55rea
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clin Legea ll1 :007. reptrblicata.

2. In legciturd cu presupusa dezvdluire de injbrmalii referitoare la conturile unor
onmeni politici (ministrii Vttsile Blaga, Atlriean Videonu Si Radu Berceanu)

Din discirl i i le purtate cu clomnul Macovei, preEedintele Agenliei Na[ionaie oe
Inlegritate, reiese ci nu a delinut qi nu deline infbnnali i  in legdturd cu conrugle
persoanelor in disculie. Mai mult, nu de{ine informalii in legdturd cu eventualele verific6ri
desfdgurate de Inspeclia de integritate.

in cadrul cercetdrilor efectuate de Comisia de evaluare a C.N.l., a fost audiat domnul
Ilie Ene, directorul Inspecliei de Integritate care a declarat cd niciodat6 nu i-au fost
solicitate inlbrmalii in legdturd cu vreun dosar in curs de verificare.

Nici analiza stenogramelor nu oferi indicii referitoare la furnizarea de citre domnul
Macovei., sub orice tbrm5, de informa{ii privind conturile bancare ale vreunei persoarle.

Prin urmare, nu s-a putut stabili o leg6turi pertinentd intre disculiile purtate Ei existen{a
unor dosare de verificare deschise pe numele celor trei miniqtri.

Fatrd de toate aceste constatdri, Comisia de evaluare a Consiliului National de
lntegritate concluzioneazd cd nu au fost incdlcate dispoziliile Legii nr. 144,'2007,
reptrblicatd, cu privire Ia presupusa incdlcare a dispozi{iilor art.5 alin.(8), art. l8 alin.(5)
qi art. 28 alin.(3) din Legea 144/2007, republicatd.

3.Referitor la un contract de imprumut in care domnul Alexandru Citi l in Macovei
frgureazd ca martor

,,SRS; Am niste acte. Voi vd hotdrdli dacd uitd disculia. Poli s-o r.tili?
Clv[: Ett zic cd ntr, n-o uita. Nu mizali pe asta cd nu Stiu.
BC: Deci pot sd uit dacd am venit cu el la tine.
SRS. P.ii Stii ca ai luat 100.000 cle la un domn?
CIVI. Ntr, cu"dtati-mi hdrtia!
SRS. Nz ltilr... (scoate clocumentttl)
C:VI: Nu, clomnu' dsta a luat imprumut.
SRS: E semndtura ta?

prcceduni de verificore ti sd io cunot nfd de octele ti lucrdrile dasarului, sd t'ie asistotd sau reprezentotd de ovecat si sd
prezinte crice elemente justificotive pe core le considerd necesare.

' Art.18 ali"].151 perconolul Agentiel ote obligotio de o nu divutgo dotele sou informotii le lo corc o avut acces ottlet decat in
condiliile legii.

r Art. 28 alin.\3J Pretedintele si vicepresedintele Agentiet nu indeplinesc otributi i operotive in domeniu! contrclulLt a,reti lol
sau verificdrii conflictelor de interese.



coNsILruL NATIONAT DE INTEGRTTATE

COMISTADE EVATUARE

CM. Da!

SR.t. 5t ce scrie aici,)
CtVI. ,, in prezenla martorltlui". ,,Contracttl a fost incheiat in prezenla marh)rLtlli
Macovei". Da, a;a e, Si e valabil Si in ziua de azi cd dla n-a dat banii. Adevdrat tot ce
scrie de la un cap la altul Si adevdrat cd-i semndtura mea. Dar n-am luat eu, din pticctte.
Acttm [mi pare riru,.fie vorba intre noi, cd n-am luat nimic cle acolo.
SRS. Pdi clct. Acum inJi,trmalict care-o affi e cd cgi imparlit banii; ttt, martorul, cit ir.s tct
care a luat.

CM: Domnttl RoSca, ar.fi fost bine. Md credeli, acum asta n-am cum sd dovedesc, dar n-
am luat nici mdcar un cent Si n-am /dcut rdu.
SRS: ,fi dacd n-ai.f'dcut chestia asta, atunc i de ce i-ai dat avocatului cu pixul, semndnra?
C IVI: Cd s-a incheiat in prezenla mea.
SRS. Na asta, ce n-am adtts...
CM: La ce vd referisi?
SR.S. Cd te-ai angajat cd-i dai banii inapoi tu Ei te-ai pdrdt singur; ai dat o declarayie
olograJd in fala acestui avocat.
CM: Nu, asta aicia nu.
SR,S: Na?
CIV[: Nu. Ardtasi-mi declarasia! Ce Dumnezetr! Deci dacd am reclmoscttt cd astea-s.) Cum
sd-i dau? Am innebunit tn somn? Cdnd sd-i dau? Eu Stiu cd avocatul ar vrea sd ia banii
de la mine acuma. Dar dacd luam eu banii? Sd $tili cd eu nu am o problemd cu daroriile.
Eu cand iau un ban il dau pand la ultimul inapoi."

Disculia punata in cadru privat, intre cele trei persoane, nu are legituri cu activitatea
domnului Macovei, in calitate de preEedinte al Agen{iei Nalionale de Integritate.
Din discr-r{iile purtate cu domnia sa rezultd, mai mult, cd la data la care figurat drept martor
la incheierea contractului, domnia sa nu delinea calitatea de pregedinte al Agenliei
Nagionale de lntegritate.

in raport de aceste imprejurdri Ei in considerarea dispoziliilor art.26 din Consitulia
Romdniei, republic:rt i  r, concluziondm ci nu poate face obiectul verif icdri lor, nefl incl cle
competenta Comisiei de evaluare, un eveniment ce l ine exclusiv de viala privatd a
domnLrlui Macovei, eveniment care, oricum, a avut loc cu mult inaintea numiri i  domniei
sale. prin concLrrs, in funclia de vicepreEedinte gi mai apoi, pregedinte al Agenliei
Nalionale de ln tegritate.

-  
Ar t .  26  V ia ta  in t im; ,  fa rn i l ia l i  ; i  p r i va te
(1)  Autor i t i t i l e  pub l i ce  respec td  t i  oc ro tesc  v ia ta  in t im i : ,  famr l ia ld  g i  p r iva t i .
(2 )  Persoana f i z icS are  drep tu l  sd  d isoun;  de  ea  ins i i5 i ,  dac ;  nu  inca lcd  drep tur i le  j i  i i ber t5 t i le  a l to ra ,  o rdanea p  ,b lc ;  sau

bune le  moravu r i .
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in  conc luz ie ,

in raport de celeialte discu{i i  consemnate in stenogramele ce au fbcut obiectul
verilicdrilor efectuate, Comisicr de evaluare a Consiliului Nalional de lntegritate aprcciazd
cu nLl este necesard solicitarea de date suplirnentare, neflind de competenla sa cercetarea
altor ?mprejurdri dec6t cele analizate anterior.

Astfel,

COMISIA DE EVALUARE A
CONSILIULUI NATIONAL DE INTEGRTTATE

pe baza probelor administrate, concluzioneazLi ci afirmafiile preqedintelui Agen{iei
Nafionale de Integritate, din stenogramele discuti i lor purtate, in cadru privat, de
cItre, cu jurnaligti i  Sorin Rogca Stinescu gi Bogdan Chireac Ai publicate de presa

centrali incepdnd cu data de 09 noiembrie 2009, nu constituie incilc6ri ale
dispozif iilor Legii nr.l 44 12007, repu blicati qi

DISPUNE:

a. inaintarea concluzii lor COMISIEI DE EVALUARE. PLENULUI CONSILIULUI
NATIONAL DE INTEGRITATE;

b. comunicarea concluzii lor COMISIEI DE EVALUARE A CONSILIULUI
NATIONAL DE INTEGRITATE tuturor institufi i lor gi persoanelor care au solicitat
verif i  carea acestor aspecte;

c .  publ icarea conc luz i i lo r  COMISIEI  DE EVALUARE A CONSILIU[ .UI
NATIONAL DE IN'IEGRITATE pe pagina de internet a Agenfiei Nafionrle de
lntegritate dupi aprobarea Raportului de citre Plenul CNI;

d. redact:trea si transmiterea catre mass-media a unui comunicat de presa ret'eritor
rd  ̂ ^h, . r , . - : ; r , ,  Dn^^-+. , r . , i  COVIISIEI  Dn EVA_LU:\RE d ' 'p i  anrobare;

e.  inres is t rarer r  prezcntu lu i  rapor t  la  secretar ia tu l  CONSILITJLUI  NATIONi \L  DE
lN'l ' ! lGlt l ' tr\-IE
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